就业创业工作简报

[2020]第23期 (总第23期)

河南大学就业创业指导中心编

2020年10月17日

秋招再启程 青春当远航

——全国第八届大中城市联合招聘高校毕业生 (秋季)河南站巡回招聘会开封专场暨河南省高 校豫东分市场双选会举行

又是一年菊飘香,秋招双选再启程。10月17日,全国第八届大中城市联合招聘河南站开封专场暨河南省高校豫东分市场河南大学2020届毕业生秋季双选会在河南大学金明校区志义体育场如期举行。此次招聘会以"'城市联动精准服务'和2020年中国•开封,'汴'招英才,共创未来"为主题,由人社部发起,全国人才流动中心、省人社厅、市

政府、河南大学主办,省人才交流中心、市人社局、市人才办承办,市人才交流中心、市公共就业服务中心协办。

活动现场,全国流动人才中心主任王建华,省人社厅二级巡视员栗新刚,省人才交流中心主任冯以干,开封市委常委、组织部部长刘汉征,开封市副市长王秋杰,开封市人大副主任王文娟,校党委常委、副校长杨中华等相关领导出席开幕式。开幕式由王秋杰主持。学校各学院就业创业工作主管领导、毕业年级辅导员及毕业生到场参与。

"乘风破浪,筑梦前行""寻找会发光的你"……体育场内人头攒动、热闹非凡。诸多前来招聘的企事业单位展位前排起长龙,应聘者络绎不绝,积极寻找心仪岗位,一个个在应聘者与招聘者之间的双向选择精彩展开。

新常态, 部省校多级联动

开幕式上,杨中华致辞。他表示,此次活动是进一步贯彻党中央、国务院、省委、省政府关于促进高校毕业生就业创业决策部署,落实"六稳""六保"工作任务,推动高校毕业生高质量就业的重要举措。活动充分发挥"国家-省市-高校"三级市场联动作用,为毕业生提供快捷、高效、优质的就业服务。

刘汉征表示,本次招聘会共组织吸引省内外企事业单位和科研院所参与,规格非常之高、规模非常之大,同时设置

"就业创业政策咨询区"和"就业创业指导师服务区",为 求职者提供就业政策咨询、就业创业服务等公共就业服务支 持,是国家和地方共同推进高校毕业生就业创业工作的一项 重要举措。

栗新刚表示,本次大型巡回招聘活动以"进名校、邀名企、进河南"为服务宗旨,多措并举,线上线下同步,满足新时代下高校毕业生微求职的要求,进一步提升求职者的就业获得感,为学子们放飞职业梦想、实现人生幸福奋斗搭建优质洽谈平台,高起点、大跨度地促进我省高校毕业生实现高质量充分就业。

"今年受新冠疫情影响,高校毕业生就业压力较大。河南省人社厅和开封市人民政府,尤其是省市人社部门及河南大学经过艰苦努力、精心策划,举办河南站开封专场巡回招聘会是应对疫情影响的有效手段之一,为开封市毕业生搭建了省市内外跨区域求职就业的新平台,提供了更加多元化的就业机会。"王建华对本次活动给予充分肯定和赞赏。

新起点,助力"双一流"河大腾飞

为切实助力广大学子就业,此次招聘活动在以往安排的基础上更是精益求精。提前做好校园疫情防控部署,采用"线上+线下"的方式,高效快捷地为毕业生提供"一站式"求职服务,用手机扫码查询岗位信息、现场定向洽谈……因此,

此次活动使得供求双方信息实现线上精准匹配,有效提升招聘的服务效率、成功率和稳定性,为有关用人单位和高校毕业生提供纯公益、智能化、一体化、精准化对接服务。

双选会上,除了招聘单位和求职学子,也有不少在校大学生前来了解就业形势。生命科学学院 2020 级研究生管娇杰在企业二维码墙前搜寻心仪企业的二维码: "通过扫描企业二维码,就能够了解企业情况,非常便利。我本科时就对正大天晴企业比较心仪,此次也是想进一步了解,毕业后希望能够进入该企业工作。" 法学院 2018 级本科生刁振宇专程来了解情况,"经过咨询了解,我发现民商法专业更受企事业单位欢迎,将来择业时能实现精准定位。"

"从此次招聘会现场来看,从各方协调、场地安排、教室协调、志愿服务等,都组织有序、秩序井然。"前来求职的学子们对学校各方面和老师们的辛苦付出充满了感激。

杨中华在致辞中说,在我国新冠肺炎疫情进入"新常态"的态势下,我校将坚决贯彻落实上级关于促进高校毕业生就业创业工作的决策部署,切实扛牢政治责任,化危为机,围绕"统、细、扩、创、责",创新思维,精准施策,为毕业生提供不断线的指导和服务,更有温度、更有力度、更有深度地推进毕业生就业创业工作。

新焦点.单位校招成效佳

招聘过程中,除了应聘者的专业素质,用人单位更看重他们的工作态度和综合能力,以及较好的组织沟通和协调能力。猿辅导负责人说,"受疫情影响,单位面临岗位缺人状况,因此今年我们的招聘不限专业,只要求本科学历,更注重线上教学需要的能力。感谢河大的组织安排,线下的秋招才得以顺利进行。"

受疫情影响,不少企业单位对招聘计划都有所调整,线上招聘的趋势明显,网上投递简历、空中宣讲会的形式较为普遍。泰康人寿保险有限责任公司河南分公司的招聘负责人说:"今后,我们将提高校招的比例,以引进更多优秀毕业生人才。"

"目前,我们已收到了很多份求职简历,还有不少求职者正通过扫码了解企业信息,计划与我们进一步沟通。"牧原食品股份有限公司提供的岗位在现场尤为抢手。

据数据统计,本次招聘会有近千个企事业单位进场招聘,为毕业生提供各类就业岗位 6.5 万余个,涉及 20 余个行业,提供 12 大门类 50 余个专业。省外北京、天津、上海等 17 个省份、自治区及直辖市的人才公共服务机构和企事业单位,省内郑州、平顶山等 18 个省辖市地市人社局(人才中心)组团机构和企事业单位组团参会,其中有央属企业、

省外知名企事业单位。从岗位需求层次上看,本科、研究生、博士的需求分别占需求总数的69.04%、5.47%、0.05%,等等。

"此次招聘会秉持'省外市场的广泛扩展、省内市场的深耕细分、与重点企业的合作共建'三大原则,具有'规格高、规模大、技术手段强、供需两旺的态势明显'四大亮点。"学校就业创业指导中心主任李从国表示,在今后工作中,将继续坚持"线上线下"两条腿走路,提升网络信息化建设,搭建毕业生精准就业平台,以实践行动为学校毕业生就业服务工作谱写新篇章。

潮平两岸阔,风正一帆悬。全国第八届大中城市联合招聘高校毕业生(秋季)河南站巡回招聘会开封专场暨河南省高校豫东分市场双选会,为每个心怀梦想的青年学子提供了一方展现才华的舞台。他们将从这里启程,朝着内心构筑的职业蓝图扬帆远航,书写无愧于时代的青春华章。

(河南大学宣传部供稿)